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B E W E I S  DES SATZES 

DASS EINE JEDE 

A L G E B R A I S C H E  GLEICHUNG EINE W U R Z E L  HAT 

VON 

E L L I N G  I tOLST 
in C H R I S T I A N I A .  

Unserem Zwecke ist offenbar Gen~ge gethan, wenn wir folgenden 
Satz beweisen: 

Wcnn eine jede ganze Function des ( n - -  I) ~~ Grades sich in n - -  I 

lineare Factoren auflOsen lgsst, so hat eine Gleichung des n '~ Grades 
wenigstens eine Wurzel.  

Die Gleichung, in welcher der Einfachheit wegen dem Coeffieienten 
yon x " der Wer th  ---: I beigelegt sein mag, li~sst sich immer so schreiben: 

88f(88) = K ,  

wo f(x) vom ( n -  I) ~~ Grade ist, und also nach unserer Voraussetzung 
sich in die Factoren (x--a~)(x a:) . . .  (x a,,_t) aufl6sen lli~sst, l)a 

mehrere  der Grsssen a~ einander gleich skin und einige derselben auch 
= o sein konnen, so ergiebt sich als allgemeinste Form der Gleichung: 

( ~ )  : o ( 8 8  ~ ) ' , , ,  . . . (88 - -  ~, ,)  . . . . .  I ~ ,  

W O  

( 2 )  ~17~ o + ~Jl I + . . .  + ~lltp - -  fl,. 

Nun setzen wir: 

Acta mathematica, 8. Impr im6 le 24 Avr i l  1886. 
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